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Protokół Nr XX/2025 

z posiedzenia  

Sesji Rady Gminy Budry, 

która odbyła się w dniu 30 września 2025 roku 
 

Rozpoczęto o godz. 11 00 

Zakończono o godz. 12 14 

XX – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.  

Ad. 1 

Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał 

wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w 

Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.: 

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda; 

Sekretarza – Panią Annę Kowalewską; 

Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita. 

Ad. 2 

Stwierdzenie wymaganego quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) 

stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3 

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4). 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie wymaganego quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 r. 

6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na 

lata 2025-2028. 

7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Budrach. 

8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie ustanowienia gminnego programu osłonowego „Węgiel dla 

potrzebujących w sezonie grzewczym 2025/2026”. 

9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

uzyskania świadczenia z pomocy społecznej w formie rzeczowej w postaci węgla dla osób objętych 

gminnym programem osłonowym „Węgiel dla potrzebujących w sezonie grzewczym 2025/2026 ". 

10. Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

12. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 15 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Na sekretarza obrad sesji została wytypowana Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Budry  

Małgorzata Bohun. 
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Ad. 4 

Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt przedstawił następujące informacje: 

• Od 1 września została powołana nowa Pani Dyrektor w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Więckach; 

• Podpisaliśmy umowę partnerską na dofinansowanie OSP z Górowem Iławieckim; 

• Odbyliśmy spotkanie z firmą konsultingową w sprawie projektu modernizacji budynku GOPS oraz 

funduszy ministerialnych na kulturę; 

• Odbyło się spotkanie z pracownikami inwestora w sprawie budowy wiatraków w Piłakach Małych; 

• Z inicjatywy starostwa odbyło się spotkanie w sprawie dysponowania funduszami krajowymi na 

obronę cywilną i ochronę ludności, mamy już zatwierdzony projekt i przechodzimy do jego realizacji;  

• Odbyło się spotkanie w starostwie w nowo utworzonych zespołach do spraw drogownictwa w 

powiecie i poszczególnych gminach; 

• Z inicjatywy starostwa oraz prywatnych inwestorów powstała inicjatywa promocji regionu oraz 

turystyki w naszym powiecie; 

• Odbyło się spotkanie organizowane przez Panią Wicemarszałek dotyczącą infrastruktury 

światłowodowej w ramach IV naboru z KPO na obszar bartoszycki, węgorzewski i ostródzki. Został 

wyłoniony inwestor, który tą infrastrukturę w założonym projekcie wykona. Na terenie naszej gminy 

również są przewidziane adresy, do których będzie ta infrastruktura doprowadzona. Według 

zapewnień inwestora i Pani Marszałek jest to jeden z pierwszych etapów takich inwestycji. Zależy 

nam na tym aby doprowadzić taką infrastrukturę na teren całej gminy. Zadanie jest przewidziane do 

wykonania do sierpnia przyszłego roku; 

• Uczestniczyłem w zebraniu związku MZM-GO, na którym został podjęty m.in. temat odbierania 

azbestu, jeżeli ma ktoś przygotowany do odbioru azbest i zostało to wcześniej zgłoszone, to 

prawdopodobnie do 20 października firma wyłoniona do odbioru będzie się kontaktowała z tymi 

mieszkańcami, aby ten eternit odebrać; 

• Odbyło się również spotkanie z Dyrektor szpitala powiatowego w sprawie inwestycji planowanych w 

szpitalu, m.in. wymiany wind, a także współpracy ze szpitalem; 

• We wrześniu odbyły się dwa ważne jubileusze, m.in. 80-lecie BS oraz 80-lecia GS „Samopomoc 

Chłopska”. 
 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Dyrektor GOK w Budrach Pani Anecie Stankiewicz. 

Pani Dyrektor podziękowała wszystkim za udział w dożynkach gminnych, Kołom Gospodyń Wiejskich, a 

także drużynom, które uczestniczyły w sołtysiadzie oraz wręczyła im medale. Podziękowała również 

wszystkim, którzy brali udział w przygotowaniach wydarzenia. Poinformowała, że 18 października w młynie 

odbędzie się koncert Karoliny Lizer, natomiast w związku ze zbliżającym się świętem 1 listopada odbędą się 

warsztaty florystyczne.  

Pan Wójt dodał, że wieniec miejscowości Budzewo zajął I miejsce jako wieniec tradycyjny na dożynkach 

wojewódzkich w Olsztynku. 

Ad. 5 

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2025. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w budżecie spowodowane są:  

1. Otrzymaniem zwrotu części wydatków wykonanych w ramach Funduszu Sołeckiego w 2024 r. 

w kwocie 116.725,01 zł (rozdział 75814); 

2. zwiększeniem dochodów własnych (skuteczne działania windykacyjne oraz wyższe środki otrzymane 

z Urzędów Skarbowych) w kwocie 67.960,00 zł (dział 750,756); 

3. zwiększeniem dotacji (decyzja Wojewody) na ubezpieczenie osób nigdzie nie ubezpieczonych tzw. 

90 dni o kwotę 37,00 zł (rozdz.80195) – zwiększone zostały również wydatki; 

4. przewidywaniem uzyskania wyższych dochodów z tytułu usług opiekuńczych o kwotę 6.000,00 zł 

(rozdział 85228); 

5. wyższym niż przewidywane wykonaniem dochodów z tytułu spłat dłużników alimentacyjnych o 

kwotę 1.000,00 zł (rozdz. 85502); 
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6. aktualizacją dochodów z tytułu różnych opłat (wpłaty mieszkańców korzystających z gminnych 

przydomówek) o kwotę 2.000,00 zł (rozdz. 90001); 

7. odrzuceniem wniosku złożonego do KOWR na wydatki związane z organizacją dożynek o 29.000,00 

zł (dział 921) – zmniejszenie dochodów i wydatków; 

natomiast w wydatkach: 

1. zwiększono wydatki na zimowe utrzymanie dróg o 20,000,00 zł (rozdział 60016); 

2. zwiększone zostały środki na realizację zadania gminnego, utrzymanie lokali gminnych, zakup opału 

oraz remonty o kwotę 44.185,01 zł (rozdział 70005); 

3. w administracji zwiększono środki na usługi pozostałe, podróże służbowe oraz szkolenia 

pracowników o kwotę 21.000,00 zł (rozdz. 75023); 

4. w rozdziale 75412 zwiększono środki na zakup paliwa do samochodów strażackich o kwotę 

10.000,00 zł; 

5. w dziale 801 (oświata i wychowanie) zwiększono środki na opłaty związane z uczęszczaniem naszych 

dzieci do przedszkola w Węgorzewie o kwotę 30.000,00 zł, dodatkowo przesunięto środki między 

paragrafami w ramach planu finansowego SP w Sobiechach i ZSP w Więckach; 

6. dokonano zwiększenia planu finansowego GOPS w Budrach o 13.500,00 zł, zwiększone środki 

zostały przeznaczone na realizację bieżących wydatków jednostki, szczególnie zabezpieczenie usług 

opiekuńczych oraz zakup licencji niezbędnych do wykonywania zadań z zakresu świadczeń 

rodzinnych i wychowawczych; 

7. w rozdziale 90015 zwiększono środki na zakup energii (90015 oświetlenie uliczne) 10.000,00 zł oraz 

na usługi związane z konserwacją i naprawą oświetlenia ulicznego oraz wykonaniem nowych lamp 

ulicznych w Budzewie 30.000,00 zł; 

8. w rozdziale 90095 zwiększone zostały środki na zakup paliwa do ciągników oraz przeglądy techniczne 

lub naprawy o kwotę 15.000,00 zł. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 r. (zał. nr 5). 

Uchwała Nr XX/124/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 15 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 6 

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 

2025-2028. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały 

wprowadzone do budżetu. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2025-2028 (zał. nr 6). 

Uchwała Nr XX/123/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Radny Paweł Wawer z powodu tymczasowej nieobecności w obradach nie brał udziału w głosowaniu nad uchwałą. 
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Ad. 7 

 Podjęcie Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Budrach. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał uchwałę Komisji wyjaśniającą problematykę 

skargi. Dodał, że Komisja uznała skargę za bezzasadną. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach 

(zał. nr 7). 

Uchwała Nr XX/125/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Radny Paweł Wawer z powodu tymczasowej nieobecności w obradach nie brał udziału w głosowaniu nad uchwałą. 

Ad. 8 

 Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie ustanowienia gminnego programu osłonowego „Węgiel dla 

potrzebujących w sezonie grzewczym 2025/2026”. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały, wyjaśniła, że gmina w ubiegłych latach sprzedawała węgiel, jeszcze 

trochę nam go zostało, w związku z tym, że rozpoczynamy remont stodoły, w której był on składowany, 

postanowiliśmy węgiel rozdać potrzebującym mieszkańcom. Poinformowała, że od razu omówiona zostanie 

następna uchwała. Obie były omawiane na Komisji Spraw Społecznych i Oświaty, zostały pozytywnie 

zaopiniowane. Pracownicy GOPS w Budrach w odpowiedzi na nasza potrzebę rozdania węgla - niestety nie 

da się go rozdać bez procedury – napisały gminny program osłonowy. Celem programu będzie wsparcie grupy 

mieszkańców gminy o najniższych dochodach i znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej. Program będzie 

obowiązywał do 30 kwietnia 2026 r., lecz my postaramy się rozdać węgiel do końca listopada. Uchwały idą 

jeszcze do opiniowania do Wojewody, jeżeli przejdą pozytywnie nadzór prawny to rozpoczniemy procedurę. 

Pomoc będzie można przyznać osobie, która zamieszkuje w lokalu, który jest ogrzewany węglem i posiada 

wpis do CEEB, pod uwagę będzie brany także dochód, który w rodzinie nie może przekraczać 200% kryterium 

ustawy o pomocy społecznej i będzie wynosił: 2.020.00 zł w przypadku osoby samotnie gospodarującej, 

1.464,00 zł  na  1 osobę w rodzinie. Zostało jeszcze ok. 10 ton węgla. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie ustanowienia gminnego programu osłonowego „Węgiel dla potrzebujących w sezonie 

grzewczym 2025/2026” (zał. nr 8). 

Uchwała Nr XX/126/2025 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 15 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 9 

 Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

uzyskania świadczenia z pomocy społecznej w formie rzeczowej w postaci węgla dla osób objętych gminnym 

programem osłonowym „Węgiel dla potrzebujących w sezonie grzewczym 2025/2026 ". 

Projekt uchwały został omówiony podczas omawiania uchwały w sprawie ustanowienia gminnego programu 

osłonowego „Węgiel dla potrzebujących w sezonie grzewczym 2025/2026”. 
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Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do uzyskania świadczenia z 

pomocy społecznej w formie rzeczowej w postaci węgla dla osób objętych gminnym programem osłonowym 

„Węgiel dla potrzebujących w sezonie grzewczym 2025/2026 " (zał. nr 9). 

Uchwała Nr XX/127/2025 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 15 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 10 

 Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

Sołtys sołectwa Dąbrówka poruszyła kwestię autobusów szkolnych, zapytała dlaczego jest tylko jeden autobus 

na szkołę w Sobiechach, a dwa na Więcki, oraz o godziny rozwozów. 

Pani Sekretarz poinformowała, że 2 października odbędzie się spotkanie z firmą przewozową, na którym 

zostanie poruszona ta kwestia. Dodała, że bilety, które są wykupywane, nie są na daną godzinę, a na daną trasę 

regularną, którą przewoźnik sam ustala, musi się jedynie zmieścić w danych ramach czasowych. Na spotkaniu 

postaramy się pewne kwestie wyjaśnić, czy da się tu coś jeszcze poprzesuwać, tak aby komfort dzieci był jak 

najlepszy.  

Sołtys sołectwa Wężówko poruszyła kwestię światłowodu. 

Pan Wójt wyjaśnił, że najbardziej zależy nam na zamontowaniu infrastruktury w miejscowościach 

przygranicznych, ze względu m.in. na problemy z zasięgiem. W realizowanym programie pod uwagę były 

wzięte pewne kryteria, których niestety nie znamy oraz potrzeby zgłaszane w latach ubiegłych. Budowa, która 

się rozpocznie w przyszłym roku będzie realizowana zgodnie z tymi adresami, które zostały wytypowane. 

Równolegle z realizacją tego projektu, inwestor prosi o informację, jakie mamy jeszcze zapotrzebowanie, aby 

inwestycja zawierała już potrzeby, takie, by sieć dało się w przyszłości rozbudować. W naszej gminie jest 

jeszcze dużo adresów do podłączenia. Zgłoszeń można dokonać na stronach operatorów. 

Sołtys sołectwa Wężówko zgłosiła również awarię oświetlenia ulicznego. 

Sołtys sołectwa Ołownik poruszył kwestię budowy placu zabaw w sołectwie. 

Pan Wójt poinformował, że mieszkańcy muszą się dogadać odnośnie miejsca, wyznaczone krzaki muszą 

zostać wycięte i będziemy planować dalsze kroki. 

Radna Genowefa Dzwiniel zapytała odnośnie spotkania w MZM-GO, czy była mowa o workach na tekstylia? 

One się pojawią w tym roku, czy jednak nie? 

Pan Wójt poinformował, że pojawią się w tym roku, cały czas temat ten się rozwija. Worki będą rozwożone 

przy okazji odbioru odpadów.  

Radny Adam Baluta poruszył kwestię remontu stodoły.  

Pan Wójt odpowiedział, że jest to adaptacja budynku na cele magazynowe, jest to dofinansowane z funduszy 

krajowych na obronę cywilną i ochronę ludności. W związku z tym zadaniem zakupiony zostanie również 

agregat prądotwórczy oraz beczkowóz do wody. 

Sołtys sołectwa Piłaki Małe poruszyła kwestię remontu budynku świetlicy wiejskiej, na który fundusz sołecki 

jest niewystarczający. 

Pan Wójt odpowiedział, że w tej chwili jesteśmy w trakcie postępowania dotyczącego sprzedaży pozostałej 

części budynku. Natomiast po podziale budynku i sprzedaży mieszkania, będziemy mogli się zająć się częścią, 

gdzie mieści się świetlica. 
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Radna Małgorzata Bohun poruszyła kwestię oznakowania dojazdu do Domu Pogrzebowego. 

Radny Jan Mełech poruszył kwestię zalanych pól w dolinie rzeki Gołdapa w Popiołach, za późno została 

rozebrana tama na rzece, w konsekwencji czego po ostatnich ulewnych deszczach rolnicy ponieśli ogromne 

straty z tego powodu, m.in. baloty zostały pozalewane, już teraz musimy dokarmiać zwierzęta, ponieważ nie 

mamy gdzie ich wypasać. Wody Polskie powinny zostać pociągnięte do odpowiedzialności, rzeka powinna 

być na bieżąco konserwowana, by w przyszłości nie doszło ponownie do takiej sytuacji. 

Pan Wójt poinformował, że został zrobiony objazd od kanału Brożajckiego do terenów rzeki Gołdapy. Z 

kanału Brożajckiego nie wpływa ani litr wody, 2,5 km od tego miejsca na jazie na łąkach w Popiołach jest już 

pełno wody. Są to głównie wody ściągnięte przez drenaż z okolic Koźlaka, a Popioły w całym ternie Gołdapy 

leżą najniżej, dlatego tam skumulowało się najwięcej wody. Były przeprowadzony rozmowy z Dyrektorem 

Wód Polskich w Giżycku na ten temat. 

Radny Jan Mełech dodał, że nie wiadomo kiedy będzie można się dostać na łąki, minął już 3 tydzień a woda 

wciąż się utrzymuje. Jest to obszar ok 300 ha. Będziemy składać z tego powodu wnioski o ulgi w podatkach. 

Radna Joanna Nazaruk-Głębocka opuściła obrady sesji. 

Pan Wójt dodał, że nie mamy wpływu na kwestię działania Wód Polskich, na pewno jest to duże zaniedbanie. 

Radny Piotr Mil poruszył kwestię równiarki na drogi w Budzewie. 

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli jest zaplanowane żwirowanie tych dróg, to na pewno zostanie to zrobione w 

tej chwili równiarka jest w innych miejscowościach. 

Przewodniczący Rady Waldemar Dworzecki zapytał o projekt na budowę Sali gimnastycznej przy szkole w 

Sobiechach, na który rada wyraziła zgodę wyznaczyła środki finansowe w budżecie gminy. 

Pan Wójt odpowiedział, że jesteśmy na etapie wyboru projektu. Firma projektowa wypowiedziała się odnośnie 

gotowych projektów, ten pierwotny jest do odrzucenia, natomiast został zarekomendowany drugi bardzo 

podobny projekt, łatwiejszy w adaptacji. Po wyborze projektu będziemy działać dalej. 

Przewodniczący Rady Waldemar Dworzecki zapytał kto zarządza kaplicą w Budrach, kto otwiera kaplice w 

przypadku pogrzebu, pokazuje z czego użytkownicy mogą korzystać, jak włączyć głośniki i co jeszcze jest w 

niej dostępne? 

Pan Wójt odpowiedział, że jest osoba, która zarządza w tej kwestii kaplicą. 

Ad. 11 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z 

poprzedniej sesji. 

Protokół Nr XIX/2025 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Ad. 12 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady XX sesji Rady Gminy Budry 

o godz. 12 14. 

 

 
Protokół sporządziła:          Sekretarz obrad:                 Przewodniczący Rady: 

  Agnieszka Bułajewska                Małgorzata Barbara Bohun         Waldemar Franciszek Dworzecki 


